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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Міжнародні та європейські механізми захисту прав людини 

Викладач (-і) Башурин Наталія Ярославівна, доктор філософії за спеціальністю 

081 Право, доцент кафедри трудового, екологічного та аграрного 

права 

Контактний телефон 

викладача 

Башурин Наталія Ярославівна (0342) 596178 

E-mail викладача Башурин Наталія Ярославівна natalia.bashuryn@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/  

При вивченні навчальної дисципліни можуть використовуватися 

можливості платформ Google Classroom, Google Meet, Zoom та ін. 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку індивідуальних 

занять зі студентами, розміщеному на інформаційному стенді та 

сайті кафедри. Також можливі консультації шляхом листування 

через корпоративну електронну пошту 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Нині Україна є активним діячем світової політики та правової системи, є кандидатом на 

вступ до Європейського Союзу і вже давно є стороною міжнародних договорів в галузі прав 

людини в ООН і в Раді Європи.  

Отож, детальний аналіз і вивчення європейських стандартів у галузі прав людини і, 

відповідно, юридичні механізми захисту цих прав на міжнародному та європейському рівні 

має неабиякий сенс для магістрантів спеціальності «Право». 

     Навчальна дисципліна «Міжнародні та європейські механізми захисту прав людини» є 

невід’ємною як теоретичною, так і практичною основою для забезпечення набуття 

слухачами цієї дисципліни інтегрованих, поглиблених та системно упорядкованих знань 

щодо особливостей захисту порушених прав і свобод людини і громадянина на 

міжнародному та європейському рівнях відповідними судовими інстанціями та 

правозахисними організаціями, що мають цю компетенцію. 

      Основними джерелами для вивчення цієї дисципліни є Статут ООН, Загальна декларація 

прав людини, Конвенція ООН про права дитини, Міжнародний пакт про громадянські і 

політичні права, Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права, 

Європейська конвенція прав людини, Закон України «Про виконання рішень та 

застосування практики Європейського суду з прав людини», рішення ЄСПЛ, Цивільний 

процесуальний кодекс України, Кримінальний процесуальний кодекс України, Кодекс 

адміністративного судочинства України, Закон України «Про виконавче провадження» та 

ряд інших законів і підзаконних актів. 

Вивчення навчальної дисципліни сприяє розумінню місця прецедентної практики 

ЄСПЛ та інших міжнародних судових установ, правозахисних організацій та судового 

захисту прав суб’єктів громадянського суспільства у розбудові правової, демократичної 

держави, адаптації існуючих в Україні моделі і процедур діяльності суб’єктів. Окреслене 

коло питань є важливим для засвоєння та набуття практичних навичок здобувачами, що 

навчаються за спеціальністю «081 Право». 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою викладання навчальної дисципліни «Міжнародні та європейські механізми 

захисту прав людини» є вивчення теорії і практики застосування міжнародних нормативно-

правових актів під час захисту прав і свобод людини і громадянина у міжнародних та 

європейських судових установах, правозахисних організаціях.  
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Основними завданнями вивчення дисципліни «Міжнародні та європейські механізми 

захисту прав людини» є формування у здобувачів правового світогляду та мислення, 

оволодіння здобувачами сучасними знаннями в галузі міжнародного та європейського 

захисту прав людини, закріплення необхідних навичок використання міжнародних та 

європейських правозахисних механізмів у своїй практичній діяльності, вміння фахово 

аналізувати рішення Європейського суду з прав людини та інших міжнародних судових 

установ і правозахисних організацій та визначати рівень ефективності звернення до цих 

судів у конкретних практичних ситуаціях. 

4. Програмні компетентності та результати навчання  

Загальні компетентності: 

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.  

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, в тому числі 

іноземних.  

ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово.  

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК10. Здатність розробляти проєкти та управляти ними. 

ЗК12. Здатність скеровувати зусилля, поєднуючи результати різних досліджень та аналізу, 

вчасно подавати результат. 

 

Фахові компетентності: 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних задач 

і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.  

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на 

правову систему України.  

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток 

правової системи та правозастосування в Україні.  

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем 

з правовою системою України.  

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та 

в процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної 

юстиції.  

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту 

юридичну аргументацію. 

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного 

позасудового розгляду та вирішення правових спорів.  

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та 

правозастосовній діяльності.  

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та 

функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх 

застосування. 

СК14. Здатність самостійно готувати проєкти нормативно-правових актів, обґрунтовувати 

суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні 

суспільні відносини.  

СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги 

щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості. 

  
Програмні результати навчання: 



РН 10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з 
правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, 
цінностей та принципів функціонування права. 
РН 12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових 
систем, враховуючи взаємозв’язок правової системи України з правовими системами Ради 
Європи та Європейського Союзу. 
РН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів. 
РН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі правозастосування у 
різних сферах професійної діяльності.  

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції 12 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

2 081 Право 1 нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема  кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Модуль 1. Правові основи міжнародних та європейських механізмів захисту прав 

людини 

Тема № 1. Загальна характеристика міжнародних та 

європейських механізмів захисту прав людини 

2 2 6 

Тема № 2. Статут ООН і Загальна декларація прав 

людини як основа забезпечення захисту прав людини на 

міжнародному рівні 

2 2 6 

Тема № 3. Міжнародні договори у галузі прав людини - 2 10 

Тема № 4. Загальна характеристика Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод як базового 

європейського нормативно-правового акту в галузі прав 

людини 

2 2 8 

Модуль 2. Міжнародні та європейські механізми захисту прав людини 

Тема № 5. Міжнародний суд ООН 2 2 8 

Тема № 6. Рада ООН з прав людини 2 2 8 

Тема № 7. Європейський суд з прав людини: структура, 

організація діяльності та повноваження 

2 4 4 

Тема № 8. Додаткові міжнародні та європейські 

правозахисні організації та установи 

- 2 10 

ЗАГ.: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

курсу 

Визначається Порядком організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника, введеним в дію наказом ректора 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

від 19 травня 2023 р. № 309. https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-

otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf , а також 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf


Методичними рекомендаціями до порядку оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти у навчально-науковому юридичному інституті 

(далі - МРПОУ), затвердженими Вченою радою навчально-наукового 

юридичного інституту Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника, протокол №13 від 27 червня 2024 року) 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-

rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Передбачається виконання 2 письмових модульних контрольних робіт 

(одна з них виконується на 8-му, а друга – на останньому семінарському 

занятті) (абз.1 пп. 3.1.3.1 МРПОУ). Зміст питань, форма та структура 

завдань визначається викладачами, що проводять семінарські заняття за 

погодженням з керівником навчальної дисципліни та затверджується на 

засіданні відповідної кафедри (пп. 3.1.3.2 МРПОУ). На першу письмову 

модульну контрольну роботу виноситься 2 описових завдання, кожне з 

яких  оцінюється по 5 балів, одне схематичне завдання, яке оцінюється в 

3 бали, 2 тестових запитань, які оцінюються по 1 балу і одна задача, яка 

оцінюється в 5 балів. На другу письмову модульну контрольну роботу 

виноситься 2 описових завдання, кожне з яких  оцінюється по 5 балів, 

одне схематичне завдання, яке оцінюється в 3 бали, 2 тестових запитань, 

які оцінюються по 1 балу і одна задача, яка оцінюється в 5 балів.  

Максимальна кількість балів за кожну письмову модульну контрольну 

роботу – 20 (пп. 2.4.2.2 МРПОУ).  

Семінарські 

заняття 

Завдання для семінарських занять визначені у методичних вказівках, що 

розміщені на сайті кафедри https://ksud.pnu.edu.ua/denna-forma-

navchannia-2/ , а також в системі дистанційного навчання. Максимальна 

кількість балів за семінарські заняття – 25 (пп. 2.4.2.1 МРПОУ). 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

Студент допускається до підсумкового контролю за умови виконання 

всіх видів робіт, передбачених навчальною програмою. Наявність хоча б 

одного пропущеного і невідпрацьованого семінарського заняття є 

підставою для недопуску (пп. 3.2.2 МРПОУ). Здобувач не допускається 

підсумкового контролю, якщо впродовж семестру він набрав за всі види 

робіт менше 25 балів (пп. 3.2.3 МРПОУ). 

Підсумковий 

контроль 

Екзамен. Варіанти завдань на екзамен, бали за їх виконання, критерії 

оцінювання розробляються керівником навчальної дисципліни та 

затверджуються на засіданні відповідної кафедри (пп. 3.2.5.1 МРПОУ). 

Підсумковий бал складається з суми підсумкового балу за семінарські 

заняття (максимально 25 балів), балу за письмові модульні контрольні 

роботи (максимально 20 балів), балу за самостійну роботу (максимально 

5 балів, пп. 2.4.2.3 МРПОУ) та балу за екзамен (максимально 50 балів) 

(пп. 2.4.1-2.4.2 МРПОУ).  Бал за індивідуальну роботу та/або участь у 

науковій роботі (максимально 10 балів) є додатковим балом, який 

додається до підсумкового семестрового балу (пп. 2.4.2.4-2.4.2.6 

МРПОУ). Підсумковий бал становить максимально 100 балів. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Зміст питань, форма та структура завдань та інструкції щодо виконання обов’язкових 

(письмових модульних контрольних робіт) та додаткових (письмових завдань за 

питаннями самостійного опрацювання, письмових експрес-опитувань тощо) письмових 

робіт визначаються викладачем, що проводить семінарські заняття, за погодженням з 

викладачем, що проводить лекційні заняття (Розділ 3 МРПОУ). За бажанням (для 

отримання додаткових балів) студенти можуть виконувати індивідуальні завдання (пп. 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf
https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf
https://ksud.pnu.edu.ua/denna-forma-navchannia-2/
https://ksud.pnu.edu.ua/denna-forma-navchannia-2/


3.1.4.1-3.1.4.3 МРПОУ). Види індивідуальних завдань та інструкції щодо їх виконання 

знаходяться на кафедрі та на сайті кафедри https://ksud.pnu.edu.ua/denna-forma-navchannia-

2/ . 

 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 

визначених Положенням про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-

академічному-плагіату.pdf, усвідомлюючи наслідки порушення. 

Реагування на порушення академічної доброчесності здійснюється відповідно до 

встановлених процедур https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf.  

 

Відвідування занять: 

Очікується, що всі студенти відвідають лекції і семінарські заняття. Пропуски  занять 

відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати 

пропущене заняття впродовж двох тижнів з дня пропуску заняття (абз. 1. пп. 3.1.2 

МРПОУ). За пропущені лекційні заняття без поважних причин в обсязі, що перевищує 

10% від загальної кількості лекційних годин, які відведені на навчальну дисципліну 

відповідно до робочого навчального плану, керівник курсу віднімає 5 балів від 

підсумкового семестрового балу студента (абз. 2. пп. 3.1.2 МРПОУ). 

 

Неформальна освіта: 

Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регулюється 

Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-

vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-

natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf 
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